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Η Αγρυπνία του Οσίου Ιωσήφ Γεροντογιάννη 
στην Μονή Καψά Σητείας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ιεραπύτνης και Σητείας

Σε ατμόσφαιρα κατάνυξης και με τη δέουσα λαμπρότητα 
τελέσθηκε το βράδυ της Δευτέρας 6 Αυγούστου 2024 στο 
Καθολικό της Ιεράς Μονής Τιμίου Προδρόμου Καψά Σητείας η 
καθιερωμένη αγρυπνία επί τη εορτή της μνήμης του Οσίου 
Ιωσήφ του Γεροντογιάννη, ανακαινιστού και κτήτορος της 
Μονής, κατά την οποία συναγρύπνησαν και 
συμπροσευχήθηκαν αρκετοί ευλαβείς προσκυνητές της Ιεράς 
Μονής από όλη την Μητροπολιτική περιφέρεια.
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Νωρίς το απόγευμα τελέσθηκαν οι Ακολουθίες του Μικρού Εσπερινού και του 
Παρακλητικού Κανόνα προς τον Όσιο Ιωσήφ στον ιερό χώρο του σπηλαίου της 
ασκήσεώς του, πάνω στην κόψη του επιβλητικού φαραγγιού των Περβολακίων, και 
στη συνέχεια το Μικρό Απόδειπνο και οι Χαιρετισμοί προς την Υπεραγία Θεοτόκο.

Στις 10:00 η ώρα το βράδυ τελέσθηκε η Ακολουθία του Μεγάλου πανηγυρικού 
Εσπερινού και της Λιτής στο προαύλιο του Καθολικού της Μονής, όπου ο Σεβ. 
Μητροπολίτης Ιεραπύτνης και Σητείας κ. Kύριλλος χοροστάτησε κατά την 
αγιορειτική τάξη και ευλόγησε τους προσφερόμενους άρτους.

Στη συνέχεια ο Σεβ. χοροστάτησε κατά την Ακολουθία του Όρθρου και τέλεσε 
εντός του Καθολικού την Αρχιερατική Θεία Λειτουργία, ενώ στο τέλος ευλόγησε 
το κόλλυβο του αγίου.

Στο τέλος της Θείας Λειτουργίας, ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε συνοπτικά στον 
παιδιόθεν σύνδεσμο του θαυματουργού αγίου με το μοναστήρι, στο καθολικό του 
οποίου βρίσκεται ο τάφος και είναι αποθησαυρισμένα τα χαριτόβρυτα Ιερά 
Λείψανα του Οσίου, που αποτελούν μόνιμη ευλογία και πηγή ιαμάτων για όλους 
τους προσκυνητές. Επίσης, αφού μίλησε για τη μεγάλη Δεσποτική εορτής της 
Μεταμορφώσεως του Κυρίου, κατά την οποία κοιμήθηκε οσιακά ο άγιος, ευχήθηκε 
εγκάρδια στο εκκλησίασμα πλούσια τη χάρη, την ενίσχυση και τις πρεσβείες του 
Οσίου Ιωσήφ προς τον Μεταμορφωθέντα Κύριο μας Ιησού Χριστό.

Στην Αρχιερατική Θεία Λειτουργία έλαβαν μέρος ο Πανοσιολ. Αρχιμ. Αμβρόσιος 
Σκαρβέλης, Πρωτοσύγκελλος της Ιεράς Μητροπόλεως και Ηγούμενος της Ι. Μονής 
Τοπλού, ο Παν/τος Αρχιμ. Ευγένιος Σπηλιαρωτάκης, Αδελφός της Μονής Καψά, ο 
Αιδεσιμολ. Ιερεύς Γεώργιος Μονιός, Εφημέριος της Ενορίας Χανδρά και Μέλος του 
Ηγουμενοσυμβουλίου της Ι. Μονής, και ο Διάκονος Θεμιστοκλής Μπεϊνάς, ενώ κατά 
τον Αρχιερατικό Εσπερινό μετείχε και ο πολιός Γέροντας Πανοσ. Αρχιμ. Μεθόδιος 
Περάκης, Ηγούμενος της Μονής, ο οποίος κατά την ιερά αγρυπνία συνέψαλλε 
μελίρρυτα μαζί με τον επικεφαλής του χορού κ. Ιωάννη Αρώνη, Πρωτοψάλτη του Ι. 
Μ. Ναού Αγίου Γεωργίου Ιεράπετρας και Δ/ντή της Σχολής Βυζαντινής Μουσικής 
της Ι. Μητροπόλεως.

 














